

屬血氣的人 (natural man) 就是天然的人。人一出生就是一個天然的人，是屬血氣的，這類人也是指未接受主的人。天然的人乃是不信神的人，他和神沒有關係，他沒有將神接受到他裡面；他是神是神。這類人是真正的行屍走肉，因為他裡面沒有從神而來的生命；在神的眼中就不是活的，而是死的。但他又不是真的死物，故稱之為行屍走肉。

當初為甚麼神對亞當說，你吃(分別善惡樹的果子)的日子必定死。這個死說明他裡面和神隔開，變得黑暗。以後亞當的族類，繁衍出來的都屬於這一類人。主耶穌對尼哥底母說，人若不重生就不能進神的國。所以屬血氣的人是指從母親懷胎所生的，而不是從靈生的；沒有從靈生的人，是一個屬血氣的人，仍然在黑暗裡，靈是死的。感謝神，我們不屬這類人。

屬肉體的人 (fleshly man) 是指信了主的人講的。有些人信了主可能還是一個屬肉體的人，因為他雖然接受了主，已經重生了，但是他將主擺在一邊，依然照自己的生命生活；他的行事為人乃是以自我生命作主導，是膨脹的自我坐在寶座上，一切都以自我為中心，以自己為出發點，這是屬肉體的人。其實每個基督徒都經過這個階段，因為我們在剛重生時，以前肉體的生命仍然很強，仍在作主導，顯出許多屬肉體的情形。所以保羅對這

聖經裡將人分成三類：就是屬血氣、屬肉體和屬靈的。這三類人是怎樣界定和它的特徵是甚麼？

屬血氣的人

讀經：林前二14-13

屬靈的人

這類人的特徵是不領會屬靈的事。你和他怎麼講、怎樣解釋，他也不能領會，因為他裡面少了一個領會的器官，他在黑暗裡，和神沒有接觸，未被神光照過的，所以不能領會。這類人不但不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙。他們只會用世界的方法和觀念去領會、揣測基督徒和自以為是的事，完全不能接受和領會救恩的奇妙、超自然和從神而來的神蹟，就是絞盡腦汁也不能知道，並且以這些事為愚拙。總之，屬血氣的人是沒有神的人，是和神隔絕的人。

屬肉體的人

屬靈的人乃是一個奉獻給主，讓主作王的人。他不但重生了，而且生命也漸漸長大，願意讓主在他裡面居首位，不再以自我為中心；願意尋求主的利益，討主的喜悅，不再尋求自己的歡愉、自己的享受；他將自己奉獻給主，讓主來調度，他的生命再不由自己支配，而是讓主來支配。別以為屬靈的人是高深莫測的，其實屬靈的人是一個正常的人，是神心目中所要的人。屬靈人不是出位的基督徒，乃是一個正常的基督徒。

屬靈的人

這類人的特點是甚麼？只要看一看小孩子就知道了。小孩子是不理會別人的感覺的，自私自利，不顧別人，他的表达方式就是哭。肚子餓了不理白天或晚上就是哭，他只顧自己的需要，不理別人怎樣。又特別易受刺激，喜怒無常，常與人紛爭。屬肉體的基督徒也有這樣的特徵，雖然是大人，但在生活行事上仍像小孩子一樣。總之屬肉體的人，事以自我為中心，為自己所轄制。

一 謂主居首位

首先要問為甚麼要追求，為甚麼要長大？因為神要我們成為屬靈人。愛慕神的話，擔代軟弱人的軟弱，彼此同心，在屬肉體的情形中，要把自己奉獻給主，讓他作我們的主，作一個屬靈的人，這位基督乃是他的主，是他的王。主不但要救他，還要在他身上居首位，可是他卻自己坐在寶座上，自己居首位。

這類人的特點是甚麼？只要看一看小孩子就知道了。小孩子是不理會別人的感覺的，自私自利，不顧別人，他的表达方式就是哭。肚子餓了不理白天或晚上就是哭，他只顧自己的需要，不理別人怎樣。又特別易受刺激，喜怒無常，常與人紛爭。屬肉體的基督徒也有這樣的特徵，雖然是大人，但在生活行事上仍像小孩子一樣。總之屬肉體的人，事以自我為中心，為自己所轄制。

一 謂主居首位

當我們信了主，被主的寶血潔淨，藉著聖靈重生，成為一個基督徒，這是第一步。但不能停留在此階段，更不要落在屬肉體的情形中，要把自己奉獻給主，讓他作我們的主，作一個屬靈的人，這第二步。簡單來說，頭一個轉變是相信、接受，第二個轉變是追求、長大。

現在來看看追求和長大。
首先，要問為甚麼要追求，為甚麼要長大？因為神要我們成為屬靈人。愛慕神的話，擔代軟弱人的軟弱，彼此同心，不受教訓之風搖動，飄來飄去，這是長大成熟過程中的指標。是一個屬靈人或邁向屬靈人的特徵。

一 謂主居首位

當我們信了主，被主的寶血潔淨，藉著聖靈重生，成為一個基督徒，這是第一步。但不能停留在此階段，更不要落在屬肉體的情形中，要把自己奉獻給主，讓他作我們的主，作一個屬靈的人，這第二步。簡單來說，頭一個轉變是相信、接受，第二個轉變是追求、長大。

家訊 330

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

屯門佈道會 —— 關係重建·盼望重燃

十月十二日(主日)下午三時正
屯門大會堂文娛廳

十一月四日(週二)晚上七時半
地點：尖沙嘴聚會所大廳

全教會特別聚會

十月卅一日(週五)晚上七時半
十一月二日(集合主日)上午兩堂

聚會，後來決定請慕迪先生來。有一個年輕的同工詢問，爲何一定要請慕迪？他對聖靈有專利權嗎？一個年長的同工回答說，不是慕迪對聖靈有專利權，乃是聖靈在慕迪身上有專利權。慕迪的特點是聖靈在他身上有絕對的主權，他是被聖靈使用的，他是隨神調度的。他是一個有屬靈人特點的人，凡事讓主掌權，對於聖靈的帶領，他常常順從。盼望我們都是讓神有專利權的人，這就需要追求。不要以爲保羅一生下來就是一個屬靈人，沒有一個弟兄生下來就是這樣的。每個人都是以自我爲中心的，那個自我生命很強，所以就需要有追求長大的過程，在日常生活中實實在在的讓主居首位，讓主在我們的心中有他的寶座。

雅各的事例

舊約雅各是一個詭詐的人，他騙了長子的名分。當以掃要殺他時，他逃跑了，在途中，神向他顯現。他夢見一個天梯，神的使者在梯子上，上去下來，醒來時充滿神同在的感覺，他便向神許願說，神若保佑我，帶我平平安安回來，給我吃的穿的，這樣我就以你爲我的神，我所立爲柱子的石頭，也必作神的殿，凡你所賜給我的，我必將十分之一獻給你。他這種行徑，明顯的以自我爲中心。過了好多年後，中間發生了很多事，其中一件就是他心愛的兒子約瑟被其兄長賣到埃及去，雅各以爲是死了。後來其他兒子告訴他約瑟還活著，他聽到此消息就去見約瑟，當他走到別是巴，就停了下来，築了一座壇，向神獻祭，當晚神向他顯現，對他說，雅各，雅各，不要害怕，你只管下埃及，我與你同去，我也必將你帶回迦南地。原來雅各害怕離開神所應許之地，怕離開了神的旨意。這時他再不是爲兒子，乃是怕神的旨意落了空。成熟的雅各由以前利用神，到以神的旨意爲目標，期間經過了許多事，這就是他的追求及長大的歷程。

二 以神爲中心

凡事求主的好處，我們的得失並不要緊，主的旨意最重要。主的利益在前，我的利益可以不要。世人常以自己的利益爲先，但是一個屬主的人應以主的利益爲先，是主的所得，不是我的所得。保羅說，別人都求自己的事，不求耶穌基督的事。可惜許多基督徒也都是謀求自己的事。保羅歎息地說，有誰和我同心呢？一同謀求耶穌基督的事呢？謀求耶穌基督的事的人，就是以神爲中心，只求神有所得的人。甚至到一個地步，在工作上會想到有回報，但是在追求上，在屬靈的事上，是否以這個爲出發點？還是以主的利益爲重，不以我們的回報爲重？保羅服事弟兄到一個地步，被弟兄姊妹誤會、棄絕，但他卻不介意，他認爲兒女不該爲父母積財，父母該爲兒女積財。他就是一個爲父爲母的人，他爲他們的靈魂費財費力，盼望他們得著造就。一個以神爲中心、只求神有所得的人，就是這樣不顧自己得失的人。

米非波設的事例

當大衛作了以色列王後，他就四處打听掃羅有沒有後人。大衛終於知道掃羅的孫子米非波設尚在世。大衛就將掃羅全部家產全歸給米非波設，並且叫他住在北京城耶路撒冷，還可以和大衛同席吃飯。後來大衛的兒子押沙龍叛變，大衛甚至大衛聽信洗巴的讒言將米非波設的一切都給了惡僕。當大衛回來時，米非波設去迎接他，這段時間他沒有修腳、剃鬚，也沒有洗衣服。儘管大衛誤會了他，但是米非波設只把心放在王的身上，只要大衛平安回來就好了。他對王說：「因爲我祖全家的人，在我主我王面前，都算爲死人；王卻使僕人在王的席上，同人吃飯。我現在向王還能辦理訴冤麼？」

「他完全道盡從前大衛如何恩待他。最

後，大衛就作出判斷，米非波設與洗巴均分地土，可是米非波設說，我主我王既平平安安的回宮，就任憑洗巴都取了也可以。（撒下十九24-30）由此可見，他只在意王的平安，其他得失全不在意。

一個以神爲中心，求神有所得的人，就該像米非波設。其實我們都是米非波設，若不是神的恩典我們今天都不會在這裡，我們只配受咒詛如死狗一樣，但是今天我們與王同席，還能辦理訴冤麼？

在人生的歷程中，我們是不是還對主說，這是我的權利？我們該說，主，你說怎樣就怎樣，你給的都是好的。

一個以神爲中心的人，只顧神的旨意和神的利益。我們要多花時間默念主，在主的桌子前，或在家裡常思念他，思想我們所蒙的恩。

三 像主

像主就如像主的美麗、行徑、談吐、言行、待人處世、與人無傷等等。主是專爲別人著想，捨去自己，爲著拯救別人。主甚至對犯罪的，也用油和酒包裹，經常照顧，直等到他痊愈。主要指出人的罪，但他仍然醫治人，主凡事要人得平安，得醫治和建立。我們要留意自己的言行，因爲在這方面都可以造成障礙和絆跌的石頭。一個眼神，一個手勢，一個動作，都會傷害人。若我們追求像主，就要常在主面前求光照，在甚麼地方傷害了人，在甚麼地方帶錯了人，在甚麼地方給人覺得難受，願意學主的榜樣，寧願自己難受，叫別人得著益處。

九八年新春佈道會

主題：恩典・年歲・冠冕

● 荃灣伊利沙伯體育館

九八年一月廿九、卅日(初二、初三)

下午三時正

荃灣大會堂演奏廳

九八年一月卅一日(初四)

爲著新春佈道會已印備⁸⁸年福音年曆咁^{50,000}張，請聖徒大量取用，廣傳福音。佈道會詩歌錄音帶正進行錄音及製作，將於十一月派發。

請聖徒爲家人及親友的靈魂代禱，讓聖靈預備人的心，好接受神的救恩，得著天來恩典，經歷歡樂年歲，盼望榮耀冠冕。

點不友善的對待時，一個像主的人，是以善勝惡，以溫柔勝粗暴，以平和勝翻騰；一個像主的人不會火上加油，乃是把握機會與人和睦，不以暴易暴，以惡報惡，把炭火放在仇敵的頭上，愛我們的仇敵，何況對方還不是我們的仇敵，只不過是得罪了我們而已。這不是逆來順受，跑到廚房去哭一場，乃是靠著主的恩典、主的愛來維繫人與人之間的關係。

我們都知道以善勝惡比以惡勝惡難。箴言說：制服己身的強如取城，勝過自己脾氣的好像勇士一樣。罵回他一句太容易了，但能讓主的溫柔和睦活出來的，才是勇士。像主是需要追求的，常常到主面前，看看有甚麼要對付、要修理、要治死，又有甚麼需要求憐憫的。這樣日子一天天過去，就越來越像我們的主。主隨時等著我們到他那裡親近他，他是活的，他要變化我們。求主讓我們追求長大，讓他坐寶座，居首位，以他爲中心，求他有所得，叫我們越過越像他。

(分區主日信息摘錄)